
 

Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat 2017 évi tevékenységérő, valamint 

rendezvényeiről tájékoztató. 

Önkormányzatunk feladata  a német nemzetiségű, illetve ezen nemzetiséghez kötődő emberekhez 

kapcsolódik. A település kulturális, oktatási, egyházi és közösségi életének fontos szereplői 

vagyunk. Támogatjuk a helyi intézmények, egyesületek és önszerveződő csoportok rendezvényeit. 

A jó kapcsolatnak köszönhetően összehangoljuk a nemzetiségi programjainkat, ezen 

szervezetekkel és megosztjuk a feladatokat, ezáltal sikerül rendezvényeink színvonalát évről-évre 

emelni. Állami támogatásból gazdálkodunk,  melynek egy része működésre a másik része pedig 

konkrét nemzetiségi feladatok ellátására, rendezvények megvalósítására fordítható. Mindent 

megteszünk, hogy többlet pénzügyi forráshoz jussunk, így 2017. évben is több pályázatot 

nyújtottunk be. 500.000,-Ft támogatást kaptunk nemzetiségi, népismereti, hagyományőrző táborra 

és 200.000, Ft-ot kulturális feladatokra. 

A pályázatokat magunk írjuk, melyben nagy segítséget nyújt Gömbösné Rostaházi Judit 

alpolgármester és rendezvényszervező,  így nem kell fizetni pályázatírásért. Az INNÖ 

szorgalmazza a német nyelv használatát, illetve erősítését az oktatási intézményeinkben, a 

hagyományok és értékek megóvását. Fekete Istvánné német ajkú pedagógusnak sikerült 

feleleveníteni az érdeklődést a múlt értékei, a nemzetiségi hagyományok iránt. Elmondhatjuk, 

hogy hagyományőrző rendezvényeink nem csak a német ajkú lakosság körében arattak sikert.  

 A farsangtemetés rendezvényünkön a kultúra segítségével elűztük a telet és a farsangi időszakot, 

majd ezt követően farsangi fánkkal, teával és forralt borral megvendégeltük a szereplőket és 

nézőket. 50 -60 fő 

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Az iskolás gyerekek programjában is szerepelt a húsvéti készülődés. A 2017. évi Sváb bálra 

asztali díszeket és dekorációt készítettek együtt a gyerekek és az idősebb generáció, Közben a 

gyerekeknek az idős sváb asszonyok elmesélték magyarul és németül is, hogy ők gyerekkorukban 

hogyan készültek erre a szép ünnepre 15-20 fő 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Húsvéti Sváb-bál 2017-ben sem maradt el. A zenét a Móri Kaisser Kapelle zenekar szolgáltatta. 

Az iskolások nyitótánca ismét nagy sikert aratott. 95 fő  

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Május hónap sem telt el esemény nélkül, a fiatalok májfa állítását követő főzőversenyen már nyolc 

csapat mérte össze tudását, a szükséges alapanyagot az INNÖ biztosította. 60 fő 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ebben az évben Isztiméren megrendezett gyereknaphoz a bakonyi népi fajátékok bérleti díjának 

felvállalásával járultunk hozzá, Az óvodás és iskolás és a szlovákiai Madarról érkező diákok egy 

szép tartalmas napot töltöttek  el Isztiméren.200 fő 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Ott voltunk az Úrnapi sátrak felállításánál, díszítésénél és a templomtakarításnál. 20-25 fő 

    

 

 

           

Az Anna Napi Búcsú községünk legnagyobb ünnepe, melyet Isztimér Község Önkormányzatával 

közösen szerveztünk. Pályázati támogatásból sikerült méltóképpen megünnepelni az Edelweiss 

Német Nemzetiségi Kórus fennállásának 30. évfordulóját és vendégül látni a német testvér-

települési delegáció tagjait, akikkel a partnerkapcsolat fennállásának 20. évfordulóját is 

megünnepeltük.(115 fő)  Az Isztiméri  Római Katolikus templom felújított orgonájának 

megszentelésekor tartott püspöki misén az Isztiméri Edelweiss Német Nemzetiségi  Kórus énekelt. 

200 fő 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A pályázati támogatásból megvalósult ötnapos német népismereti tábor is. A gyerekek nagyon 

szép és tartalmas hetet töltöttek el és gyarapították német nyelvtudásukat. 30 fő + segítők 

  

 

 

 



 

Az iskolai tanévnyitón a kincsesbányai Kazinczy Ferenc Általános Iskola elsős osztályát a német 

tanárok tantestülete külön ajándékkal lepték meg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A kincsesbányai Idősek otthonából érkezett látogatóknak megmutattuk Isztimért, a Templomát és 

a történelmét mutattuk be. 

 

 

 

 A könyvtárral közösen könyvbemutatót szerveztünk, ahol Lóczy István Adam Müller-

Guttenbrunn Svábok bejövetele c. könyvet mutatta be és lehetőség nyílt német nyelvű könyvek 

vásárlására.15 fő 



  

 

 

Október elején német delegáció érkezett Isztimérre a felújított tűzoltó szertár átadására. A 

delegáció tagjai táncosok és tűzoltók voltak,  A szertár konferencia terme néhai Huber Károly 

isztiméri tűzoltóparancsnok és  néhai Gerhardt Schauermann németországi parancsnokról lett 

elnevezve. Ők akik sokat tettek a két település partnerkapcsolatának kialakításáért és a két tűzoltó 

egyesülete együttműködéséért.  

A német táncosok pedig felléptek a Móri Bornapok rendezvényeit színesítették. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Kazinczy Napok két napos rendezvénye keretén belül kiemelten támogattuk a német 

népismereti versenyt, ahol a környező települések iskoláinak diákjai adhattak számot német 

nyelvtudásukról. A verseny témája: szokások, hagyományok, divat/öltözködés az ember életéhez 

kapcsolódóan születés, keresztelés, ifjúsági játékok, udvarlás, házasságkötés, betegség, halál (+ 

ahhoz kötődő divat /ruházat) 

 

 

 

 



A szekszárdi Deutsch Bühne Ungarn Magyarországi Német Színház előadásában a Piroska és 

a farkas c. mesejátékot nézhették meg az óvodás és az alsó tagozatos iskolás gyerekek. 100 fő 

A Márton Napi felvonulás ebben az évben sem maradhatott el. A Hétpettyes Tagóvoda az Ifjúsági 

Egyesület, valamint az INNÖ közös rendezvénye volt. A és rendezvényeiről „ Kinder spielen” 

szakkőrös gyerekek és óvodások német műsorral készültek. A fiatalok és a klub tagjai segítettek a 

megvendégelésnél. Volt libazsíros és libamájpástétomos kenyér lilahagymával. a forró tea, üdítő 

és természetes az alkalomhoz illó sütemény, amit az óvoda dolgozói és az óvodások együtt 

készítetek el. 50-60 fő 

       

 

Az INNŐ döntése alapján meghívtuk a Mézengúzok zenekart, akik Mikulás napi interaktív 

műsort adtak az isztiméri óvodás és iskolás gyerekeknek. a helyi önkormányzat pedig 

ajándékcsomaggal  kedveskedett a gyerekeknek. 80 fő 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az Edelweiss Kórus az harmadik Adventi gyertyagyújtásnál német karácsonyi énekelt a 

templomban és az iskolás gyerekek pedig műsort adtak 50-60 fő 

 

 

 

Az évet méltóképen zártuk Az Isztiméri Boróka Idősek Háza lakóinak az Edelweiss Kórus, 

valamint a „Kinder spielen” szakkör német nyelvű karácsonyi műsorával, az INNÖ pedig egy 

szerény ajándékkal kívánt örömet szerezni.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ezt követően a községi karácsonyi ünnepségen is előadták ezt a műsort.  

     

A „Kinder Spielen” szakkörös gyerekekkel isztiméri sváb süteményeket sütöttünk a 

kultúrházban. Nyolc féle süteményt sikerült elkészíteni, melyekről képek is készültek és 

valamennyien együtt fogyasztottuk el. A gyerekek nagyon szívesen vettek részt ezen a programon. 

egyre nagyobb számban.  A sütésben nagyon sokan segítettek nekünk,de kiemelném Angeli Pálné 

Veronka néni nevét, aki minden egyes alkalommal ott volt velünk és közben régi mondókákat és 

dalokat tanított a gyerekeknek. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Ezekből a receptekből magyar-német nyelvű falinaptár készül 2018-ban. 

Mivel az Isztiméri Német Nemzetiségi Önkormányzat nagyon sok segítséget és támogatást kap a 

munkájához, ezért úgy döntöttünk, hogy kitüntető címet alapítottunk, hogy így köszönjük meg 

a csoportoknak  és lakosságnak. 

 

 „Isztiméri Német Nemzetiségért Díj” „ Preis für das  Ißzimmerer Ungarndeutschtum" 

Néhány gondolatot a 2018.évi terveinkről. 

 

Arra törekszünk, hogy jövőre is valamennyi olyan rendezvényt megtartsunk, melynek már több 

éves hagyománya van Isztiméren. Továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük intézmények, 

egyesületek és önszerveződő csoportok munkájának segítését és támogatását, természetesen 

anyagi lehetőségeinkhez mérten.  

Céljaink között szerepel, hogy a németországi Krauchenwies testvértelepüléssel 20 éve fennálló 

partnerkapcsolatot tovább erősítésük a fiatalok bevonásával. Német Nemzetiségi Klub keretein 

belül többgenerációs találkozók szervezésére törekszünk A hagyományőrző csoportjaink 

támogatását továbbra is fontosnak tartjuk,  hiszen rendezvényeink színvonalát német nyelvű 

előadással színesítik és tovább viszik településünk hírnevét.  

Megszületett a döntés arról, hogy a Kitelepítés 70. évfordulója alkalmából emlékművet állítunk, 

és megemlékezési ünnepséget szervezünk 2018.07.28-án az Anna Napi Búcsú ünnepén. 

Isztimérről 1948.február 10-én 66 családot 346 főt telepítettek ki. 

Ezen terveink megvalósításához pénzre van szükség. Négy pályázatot nyújtottunk be az Emberi 

Erőforrások Minisztériumához több mint 2,5 millió forint összegben. Bízunk abban, hogy a döntés 

számunkra kedvezően fog alakulni és terveink valóra válnak. 

 

 


